

DEBRECENI ÚJSÁG

Tek. Nemzeti Múzeumok Budapest.
Bérmontve.

Előfizetés helyben:
Hét óra 2 P 50 f.
Három óra 7 P 50 f.
Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 16 fillér.

Előfizetés vidéken:
Hét óra 3 pengő
Három óra 9 pengő

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

A nemzeti politika lényege

Írta: Perlaki György országgyűlési képviselő.

A múlt század szabadságharcainak nemcsak a politikai, hanem a gazdasági életben is lényeges változást idéztek elő. A szabadság eszméje a gazdasági életben is teljes mértékben érvényesült. Törvényhozások ledöntötték mindazokat az akadályokat, amelyek a szabadverseny útjában állottak, úgy, hogy mindig jobban és jobban érvényesült az az elv, hogy az erősebbnek jogában áll felfalni a gyengébbet.

Az önzésre hajlamos ember élt is a szabadverseny által reáruházott jogaival. Nem törődött embertársainak sorsával, az etika szabályait félre téve kiméletlenül keresztülgazolt mindenkin, aki útjában állott, vagy akiről azt hitte, hogy hasznát csökkenti akarja. Az önző állapotban a harcban nem ismer határt és kiméletet. Az önálló kisegzisztenciáknak tömegei pusztultak el a féktelen harcban.

A szabadverseny híveinek előbb említett tulkapásai megszűntek a visszahatást. Ma már nemcsak nálunk, hanem mindenütt a világon, a vezető politikusok, azon gondolkodnak, hogy a szabverseny kinövését milyen eszközökkel lehet lenyenesni, a gyengébbet mily módon lehet az erőssel szemben megvédeni. Ma már mindenki látja azt, hogy a szabadverseny további fenntartása katasztrófát jelent és egyenlő a nemzet gerincét képező önálló kispolgárság tönkretételével.

A nemzeti politikának tehát a lényege az önálló, anyagilag gyengébb polgárság erőteljes védelme. Nem nevezhető nemzeti politikának az, aki ezt az alaptételt figyelmen kívül hagyja, aki nem erre helyezi a főszólyt. A polgárságnak önálló, anyagilag gyengébb, amint helytelenül mondják „kispolgári réteget” kis vagyona, tőkéje, műhelye, földcskéje, önállósága, szóval minden, ami az ember előtt szent, idekapcsolja, minden idegszála ehhez a nemzethez köti. Azon esetben, ha a kispogdát, vagy kispogost a sors más országba kényszeríti, ott jobb viszonyok között gazdálkodhat, vagy az iparos hígnikusában, vagy tökéletesebben berendezett műhelyben dolgozhat is, a lelke visszakívánkozik régi otthonába, régi primitív berendezésű műhelyébe, mert az sajátja volt, ellenben a jelenlegi másé. Azonban a nagytőke nem ismer érzelmi motívumokat, nem ismer országhatárokat, előtte csak egy cél lebeg — a nagyobb haszon.

A tömegek ma már nemcsak ná-

lunk, hanem mindenütt rájöttek arra, hogy a gazdasági életben a szabadság jelszavával csufosan visszaéltek. A szabadság jelszavát az önző ember „nyomásra, a kisebbeknek rabszolgáscsra való súlyesztésére” használta fel. Az öntudatra ébredés először a munkásságnál következett be. Szervezkedni kezdett, hogy tömegszervezeteinek erejével szálljon szembe a nagytőke tulkapásaival. Sajnos ez a szervezkedés nem állt itt meg, más célokat is tűzött maga elé, helytelen utakra tévedt és ezáltal elvesztette szimpátiáját azon polgári elemek előtt is, amelyek az eredeti célkitű-

zésben együtt haladhatnának a munkássággal.

Aki az igazságot keresi és azt akarja szolgálni, nem nézheti össze tett kezekkel azt az egyenetlen harcot, amely a kis és nagytőke közt folyik. A nagytőke hatalmával, szervezeteinek tökéletességével felvértezve áll, a vértelen kisegzisztenciával szemben. Ennek aküzdelemnek a kimenetele nem lehet kétséges. Fel kell tehát vértetni az önálló kis egyedeket is, ki kell építeni azokat az érdekképviselőket és szervezetteket, amelyek segítségével a gazdasági harcot igazságosabbá tehetjük

A szövetkezet nem lehet kapitalista szervezet. Ez a gondolat vezeti a kormányt, amikor törvényileg akarja ezt a kérdést lehetőleg még ebben az ülészakban rendezni.

A szociális kérdések megoldása állandóan foglalkoztatja a kormányt, mert ez a magyar társadalom ügye. Nem lehet elzárkózni attól, hogy meg ne erősítsük a magyar társadalmat a most is működő titkos erők aknamunkájával szemben.

A mezőgazdaság és ipar megsegítésének ügye szintén gondja a kormynak és e téren meg kell találni a módját annak, hogy a hitel problémának ügye megoldassék s ezáltal egészséges helyzet legyen teremthető.

A miniszter ezután részletesen válaszolt a vitában elhangzott egyes felszólalásokra.

Ami a középosztályt illeti,

a kormánynak több mint százmillióval kellett emelni a tisztviselők illetményeit.

Ösztöndíjakat adnak a középosztály fiainak és más intézkedésekkel segítik ezt az osztályt. Nem lehet azzal vádolni, hogy érzéketlen a középosztály iránt. Mindaz pedig, ami a középosztályban történik, egy új gazdasági középosztály megerősítése. A múltban nem volt gazdaságilag erős középosztály. Nem akarjuk eltüntetni a régit, hanem megerősíteni az új középosztályt a réteget. (Helyeslés és taps.)

Pesthy Pál igazságügyminiszter azokra a felszólalásokra válaszolt, amelyek a javaslat magánjogi részével foglalkoztak. Nem áll meg az a vád, mintha a kormány késett volna a benyújtással. Ez csak akkor történhetett meg, amikor a korona stabilizálódott. A javaslat benyújtására alkotmányjogi szempontból volt szükség, nevezetesen azért, hogy a bíróságok joggyakorlatát valorizációs perekben tisztázzák.

Ezután a miniszter az elhangzott kritikákra válaszolt részletesen. Kijelentette, hogy a záloglevelek valorizációja tekintetében elhangzott kívánásokat a kormány nem teheti magáévá. Kérte ezután a javaslat elfogadását.

A felsőház általánosságban elfogadta a bizottságoknak a bizottsági gáda a bizottságoknak a bizottsági ülésen benyújtott kétrendbeli határozati javaslatát is, amelyekben az árvapénzek s a katonatiszti hadikölcsönök valorizációja érdekében kérnek törvényes rendelkezést.

Ezután a plénum előtt benyújtott határozati javaslatok tárgyalására került a sor. Ezek közül csupán Hel-lebrondth Antálnak a vitézségi érem pótdíjak folyósítására vonatkozó ha-

A jövő héten befejezik a költségvetés általános vitáját.

Március 30-án kezdi meg a Ház a husvétii szünetet.

Budapest, márc. 22. Zsitvay Tibor házelnök véleménye szerint a képviselőház a költségvetés általános vitáját a jövő hét szerdájáig befejezi. Ez esetben csütörtökön és pénteken a miniszterelnökség és a külügyi tárca költségvetésének vitájával is végezni fognak. A jövő hét szombat-

ján megkezdénék ebben az esetben a kéthetes husvétii szünetet. Folyosói hírek szerint a Ház szombaton is és hétfőn is ülést tart.

A Ház a husvétii szünetet minden vilószínűség szerint március 30-án kezdi meg és az április 17-ig fog tartani.

Általánosságban elfogadta a felsőház a valorizációs törvényjavaslatot.

Bud pénzügy- és Pesthy igazságügyminiszter válaszolt a vitában elhangzott felszólalásokra.

Budapest, márc. 22. A felsőházban ma folytatták a valorizációs törvényjavaslat tárgyalását. Az ülésen résztvevett József kir. herceg is. A kormánytagjai közül Bud János és Pesthy Pál miniszterek voltak jelen.

Az elnök bemutatta gróf Zsirák László megbízólevelét, amit kiadtak az igazoló bizottságnak.

A valorizációs javaslat első szónoka **Szöke Gyula**, rámutat arra, hogy a magángazdaság sokat veszített a devalváció miatt. Bármilyen igazságosnak is tartaná a közvélemény, hogy az állam teljesítse kötelességét, elismeri, hogy az államnak meg van kötve a keze és nem tehet azt, amit szeretne. Akik minden vagyonyukat hadikölcsönbe fektették, ezek kárát mielőbb meg kell téríteni. Akik vagyonosak és nem jegyezték hadikölcsönt, azokat meg kellene adóztatni. A javaslatot elfogadja.

Nagy Ferenc szerint a javaslatban sok a jóintézkedés, de azért senki sincs vele megelégedve. Helyesli, hogy a kormány a javaslatot benyújtotta. A kérdést nem helyesen vitték keresztül. Etikai ellentét mutatkozik abban, hogy amíg a takarékbetéteket

nem valorizálják, addig az életbiztosításokat átértékelik. Hibái ellenére is elfogadja a javaslatot.

Balogh Elemér szerint a valorizálás ügyét arany alapra való áttéréssel is meg lehetett volna oldani. A javaslatot elfogadja.

Bud János pénzügyminiszter válaszolt a felszólalásokra. Megállapítja, hogy a magas színvonalu vita miatt alig van a kérdéshez hozzátenni valója.

A miniszter ezután a beruházásokkal kapcsolatban elhangzott kritikákkal foglalkozott és megemlítette, hogy a Máv. 111. a posta 65. a földmívelésügyi tárca 176 milliót kapott, a közoktatásügyi tárca 77. a népjóléti több mint 40 millió pengőt fordít céljaira a beruházási összereből.

Ami a szövetkezetek támogatását illeti, a szövetkezetek szorult helyzetének előidézője a gazdasági helyzet volt. Visszautasít minden olyan vádat, amely egyoldalúsággal ill-tji a kormányt. Nem hive az állami támogatások rendszerének. Ennek vége kell, hogy egyszer szakadjon és a szövetkezeteknek vissza kell térni a régi altruisztikus alapra. (Helyeslés.)

tárczati javaslatát tette magáévá a felsőház.

Következett volna a részletes tárgyalás. Hadik János gróf a tárgyalási rendhez szólva az idő előrehaladott-

ságára való tekintettel kérte, hogy a részletes tárgyalást halasszák a holnapi ülésre. A felsőház az elnök javaslatára az indítványt elfogadta s ezzel az ülés véget ért.

Román határőrök agyonlőtték egy magyar kirándulót

Berekbősörménynél sortűzet adtak a határon áttévedt kiránduló társaságra. — Török Zsigmond a nagyváradai kórházban meghalt, a többiek fogságban tartják a románok.

Budapest, márc. 22. Magyar-román határon történt halálos lövöldözésről, magyar kirándulók elhurcolásáról és román határőrök sortűzéről terjedtek el riasztó hírek. A megszállt területéről érkező újságok feltűnést keltő tudósításokkal számolnak be arról, hogy a biharkeresztesi határállomás közvetlen közelében román katonák sortűzet adtak le magyar kirándulókra.

A jelentések szerint, két nappal ezelőtt néhány biharkeresztesi emberokát ment szedni a község előtt elterülő erdőbe. Biharkeresztes község közvetlen a határon fekszik, úgy hogy a községi lakóházak ablakaiból látni a határvonal mentén sétáló román határőr-járőröket. Török Zsigmond néhány barátjával borókát szedett és szedés közben, úgy látszik, átlépte a határt és román részen járt már. A tudósítások szerint, ekkor a halálra ítélt társaság előtt román katonák jelentek meg és közvetlen közelről sortűzet adtak le a biharkeresztesi kirándulókra.

A golyók súlyosan megsebesítettek az egész társaságot, amelyet a románok Nagyváradra szállítottak be. A tudósítást közlő hírforrások szerint

a szerencsétlen Török Zsigmond sérüléseibe belehalt.

A riasztó hír érthető izgalmat keltett. A biharkeresztesi határcsúcs ügyében tájékozódunk az illetékes magyar határhatalóságoknál, rendőri kirendeltségnél és csendőrségnél. Itt azt a felvilágosítást kaptuk, hogy

a hír lényegében megfelel a valóságnak.

Telefonérdeklődésünkre megtudtuk,

hogy több mint tíz nappal ezelőtt, március 11-én történt, hogy a Bihar-keresztestől délyugatra, néhány kilométer távolságra levő Berekbősörmény községből négy magyar ember, köztük Török Zsigmond is, tövises borókát mentek szedni. A borókacserejét a trianoni határvonal szelőketté és így történt, hogy a borókaszedők észrevétlenül áttévedtek a megszállt területre.

Tűzésre kész fegyverekkel toppant elő egyszerre a románok egy járőre.

Még mielőtt a négy megrettent magyar kiránduló szólhatott volna, a román határőrök harukhoz kaptak fegyvereiket és eldördültek a lövészek.

A követlen közelről leadott sortűznek horzálmas hatása volt. A négy magyar várében fetrengve esett össze.

A legsúlyosabban Török Zsigmond sebesült meg.

A román járőr a sebesült magyar kirándulót beszállította a román határállomás parancsnokságára, ahol tiltott határátlépés miatt valamennyiüket letartóztatták. A sebesülteket innen Nagyváradra szállították, ahol a városi kórházban helyezték el őket.

A nagyváradai kórházban Török Zsigmond, rövid szenvedés után, belehalt súlyos sérüléseibe.

A könnyebben sebesült másik három magyar bíróságos kirándulót a román hatóságok letartóztatásban tartják. A berekbősörményi véres sortűz a határmenti lakosságot még ma is a legnagyobb izgalomban tartja.

és maradunk, az új uralomban is nem dobunk követ abba a kutba, amelynek vizét isszuk."

Rámutatott ezután a Romániában élő kisebbségek helyzetére. Nálunk a románoknak 2900 felekezeti iskolájuk volt és 8 középiskolájuk, amelyek költségének 90 százalékát a magyar állam viselte. Most a magyar tanulók 95 százalékát buktatják el Romániában. Semmit sem szabad elfelejteni. El fog még következni a madás órája. Ebben a hitben új meg erősíti lord Rothermerének hozzá intézett levele. Nem kell kimélni semmi áldozatot, meg kell menteni a magyar jövőjét.

Példátlan a történelemben Ausztria szerepe is. Burgenlandba, amely nem népszavazás útján került Ausztriához, erőszakosan osztrákositának és ki akarják sajátítani a magyar földbirtokosok földjét. Sopron örül, hogy nálunk maradhatott, mert különben le süllyedt volna Burgenland mai gyarmati nivójára.

Elismeréssel adózott az igazságügy miniszternek a polgári törvénykönyv betervezéséért. Örömmel hallja, hogy szó van az esküdtszékek visszaállításáról, amelyekre szükség van, mert nincsen veszedelmesebb dolog, mint a bírót abba a helyzetbe kényszeríteni, hogy akaratán kívül is polilizáljon. Vannak kérdések, amelyeket nem bírának kell megoldani.

Mélyszéges bizalommal van gróf Bethlen István iránt, akivel szemben azért a munkájért, amelyet 6 évi kormányzása alatt végzett, hálás lehet a nemzet. Meggyőződése, hogy a külföldön is mindig több oltalmazója lesz a magyar igazságnak. A költ ségvetést elfogadja.

Dési beszédét általános éljenzéssel fogadták a jobboldalon és a középben és sorra felkeresték a képviselők gratulációjukkal.

Gaál Gaszton szólalt fel ezután. — Igazat ad Désinek abban, hogy a kenyérgondok a tengelye mindennek. Helyteleníti, hogy a kormány nagy összegeket áldoz Lillafüredre, ahelyett, hogy a Balatont fejlessze. A Balaton környékén iskolai internátusokat kell építeni, hogy más vidék gyermekei is ott nyaralhassanak.

Sürgeti a nyugdíjasok közötti különbségtétel megszüntetését,

majd a mezőgazdasági kamarák szervezetét bírálta. A kamarákban teljesen aránytalan a képviselőt egyes mezőgazdasági kategóriáknak a képviselője, sőt a gazdatiszteknek egyáltalában nincs képviselőjük. A románynak ezt az anomáliát novelláris intézkedésekkel kell megszüntetni.

Majd a tiltott szerencsejáték kapcsán hívta fel a kormány figyelmét azokra a szerencsejátékosokra, akik belügyminiszteri engedéllyel vásárló-vásárra járnak és fosztogatják a falusi népet.

Ezután a régi munkásbiztosító pénztár nyugdíjas orvosainak érdekében szól, akik január 1-től kezdve nem kapnak nyugdíjat, mert az új munkásbiztosító nem vette át régi kötelezettségeit.

A szónok kérésére az elnök az ülést felfüggesztette.

Szünet után **Gaál Gaszton** a kormány politikáját bírálta. A régi adórendszert szembe állította az új adórendszerrel, amelyet Kállay Tibor épített ki és amely elszakította őt attól a pártól, amelyet szívevel-lelkeivel támogatott. Amíg a múltban egy vok-

zatórius adónem volt, a kereseti a 10, az új rendszer szerint több ilyen adó nem van.

A jutalmazási rendszer irigységet, árulkodást és felfelé való hízlekedést fejleszt ki a tisztviselő karban.

Bud János: Tessék még egyszer konkrét adatokkal jönni!

Gaál Gaszton: A miniszter ur maga mondta, hogy a tüntetés pénzeket fosztják. Tegye a Ház asztalára azok névsorát, akik ilyen jutalmakat kapnak és nevezze meg a jogcímeiket, amiért kapják.

Bud János: Holnap ideteszem!

Gaál Gaszton: Ezt a rendszert minden tisztelete ellenére, amellyel minisztere és a kormánnyal szemben van, kénytelen megbélyegezni.

Bud János. Mindenütt így van, a nyugaton is!

Gaál Gaszton: Hát ott is rosszul van!

Bud János: Aki többet dolgozik, azt jutalmazni kell!

Gaál Gaszton: Miért kapják meg a tisztviselők a vidéki pénzügyigazgatóságoknál titkos nyugta aláírásával ezeket a zugszegélyeket?

Bud János: Ez nem áll! Tessék már egyszer tudomásul venni!

Gaál Gaszton: A társulati adóalanyok nem fizetik adóban azt az ösz szegyet, amelyet a törvény intenciói szerint fizetni kellene. Öröm lesz számára, ha a kormány változtat ezen a pénzügyi politikán és ő visszatérhet a pártba.

Gaál Gaszton: Hosszasan foglalkozott a vámtarifá kérdéssel. Ez után a mezőgazdasági hitel kérdéssel foglalkozott. Bár súlyos hibák vannak a kormányzásban, még akkor sem buktatná meg a Bethlen kormányt, ha egyetlen kézmozdulatába kerülne, mert megfelelő kormányt nem tudna helyette állítani. Azért mondta el a panaszokat, hogy a kormány szívelegje meg azokat.

Bud János pénzügyminiszter esután az adóásra válaszolt. Az 1927—28. költségvetés indoklásában bejelentette az adózás átszervezésének munkáját, amelyet vagy a tisztviselők létszámának felemelésével, vagy egyéb munkásokkal, vagy a meglévő tisztviselők túlorák adásával tudott volna megoldani. Ez utóbbi módot választotta. A tisztviselők a külön munkáért kapják a túloradíjat. Sokakat rossz szemmel nézik. Kijelentette, hogy bármit irnak is névtelen levelekben ő sohasem adott egy filkrt sem törvény ellenére. (Helyeslés és taps a jobboldalon.)

Végül **Kuna P. András** szólalt fel, aki a kiscgazda hitelinségére hívta fel a kormány figyelmét. Ez a hitelinség válságba sodorja a kiscgazda társaságot. Majd a közutak és hidak javítását sürgette. A törvényjavaslatot elfogadja.

Ezután kisorsolták a Kossalka János összeférhetetlenségi ügyében itélkező zsűrit, amelynek tagjai letefttek az esküt és a bizottsági terembe vonultak határozathozatal végett.

Végül napirendi indítványt tett az elnök, mely szerint a Ház holnap déldél 10 órakor folytatja a költségvetés tárgyalását. Ezzel az ülés negyed hétkor véget ért.

A költségvetés vitájában Gaál Gaszton és Dési Géza tartottak nagy beszédet a képviselőházban.

Meg kell szüntetni a nyugdíjasok között fennálló különbségeket. A kormány adópolitikáját bíralták.

Budapest, márc. 22. A képviselőházban a költségvetési vita első szónoka **Vargha Gábor**. A költségvetést vizsgálva megállapítja, hogy ez egy öntudatra ébredt dolgozó nemzetnek a költségvetése. Hangoztatta a mezőgazdasági szakoktatás szükségességét és arra vonatkozólag határozati javaslatot nyújtott be, törvényjavaslat betervezésére vonatkozólag.

Dési Géza Tisza szellemének idé-

Márton Gyula és Fia
őszi divat
u j d o n s á g a i
feltűnést keltenek !!

zésével kezdte beszédét. A szabadelvűség nem pártszellem. Ha a nemzet érdeke szabadelvűséget kíván, legyen szabadelvű, ha konzervatívizmust, legyünk konzervatívek.

Március 15-ét nemcsak hirdetni, de követni is kell.

A közéletet márciusi eszmékkel kell megtelíteni, kötelesek melletti egyenlő jogot kell minden polgárnak. A társadalmi bajokat mindig a szegénység okozza, a kenyérgondok napja mindennek.

Az optáns perben eljutottunk az igazság útjára és bizalommal várhatjuk az ítéletet, amely csak igazságos lehet számunkra. Ország-világ előtt büszkén hivatkozik a nagyváradai zsidó főpap szavaira, aki azt mondta: „Magyarok voltunk, azok vagyunk

Papp Kálmán

épületfűvezési, fűvegyszolási és tülköröntési vállalata

Debrecen, Péterfia uca 8.

A jog- és pénzügyi bizottság elfogadta a cserebogár irtásáról szóló szabályrendeletet.

Aki az irtást elmulasztja 100-600 pengőig terjedhető büntetéssel sújtják. Még az idén életbe lép a szabályrendelet.

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottságának csütörtök délutáni ülésén, amelyen dr. Vargha Elemér főjegyző elnökölt, több mint másfél óras vita volt a cserebogár kitélező hatósági irtásáról készített szabályrendelet körül.

A vita bővelkedett humoros részekkel. Végül a bizottság elfogadta a javaslatot.

Dr. Vass Károly tanácsnok ismertette a szabályrendelet szükséges voltát, mert

a tömegesen fellépő cserebogár és annak pajorja a mezőgazdaságban felmérhetetlen pusztítást okoz. Ennek a megakadályozására,

vagy legalább is csökkentésére a közigazgatási bizottság felhívta a városi tanácsot, hogy a cserebogár hatósági irtásáról készítsen szabályrendeletet. A tanács ennek a megbízásnak eleget is tett.

Hogy milyen szükség van a szabályrendelet megalkotására, mutatja a törvény is, amely foglalkozik az irtással, bár azt a magánvédelem körébe utalja, mielőtt a tanács a szabályrendelet tervezetét a bizottság elé hozta volna, szakértőkkel megbeszélte. Véleményt kért a gazdasági és erdőfelügyelőségtől, a Debreceni Gazdasági Egyesülettől, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamartól. Mindnyájan helyesnek tartották a hatósági uton való irtást.

A jog- és pénzügyi bizottságba a kérdés tárgyalásánál meghívták Kovács Kálmánt, a Debreceni Erdőmérnöki hivatal vezetőjét, akit mint szakértőt hallgattak meg a kérdésben.

A szabályrendelet 22 szakaszból áll, s egyik főintézkedése, hogy a város lakossága cserebogárirtási alapot létesít, mert a rovar tömeges megjelenése esetén a hatósági irtás tetemes összeget kíván.

Az irtási intézkedéseket március végéig kell megtenni s pontanként írja elő a rendelet az irtás módjait.

Debrecen irtási szempontból két területre ossza fel a szabályrendelet, a nyugati homokos részt, ahol a cserebogár csak elvétve szokott fellépni, valóságos demarkációs vonal választja el a keleti résztől, amely 60 ezer holdnyi területet foglal magában. Ennek a város résznek a lakosságát terheli a cserebogár irtás kötelezettsége.

A szabályrendelet egyik legfontosabb szakasza, hogy az irtást hatósági felügyelet mellett végzik, s el-

lenőrzésére birtokosokat rendelnek ki.

Nagy derűtséget keltett ennek a szakasznak a tárgyalásánál, hogy az ellenőrző közegeket az eredeti tervezetben „cserebogár bizalmi férfiaknak” nevezték el. Ez azonban, — mint erősen politikai színezetű ellenőrző biztossra változtatták. A szabályrendelet továbbá úgynevezett **cserebogár beváltó központokat** létesít, ahol a hatósági közegek lélő és mázsa számra veszik majd át az összegyűjtött cserebogarakat.

A szabályrendelet értelmében csak az az napon szedett, élő cserebogarakat veszik át a központok. Ez a szakasz hosszú, derűs vitára adott alkalmat. Többen kifogásolták, hogy valósággal osztályozza a rendelet a cserebogarakat első és második osztályokra.

Freund Jenő nagy derűtség között közbekiálltotta:

— Jó, hogy halottkémekeket nem kreálnak a cserebogarak életbenlétének megállapítására.

A cserebogarakat vagy hektoliterenként, vagy mázsa számra fogják beváltani. A szakértőként megjelent Kovács Kálmán megjegyezte, hogy egy hektoliter cserebogár 70 kilogramm fajsúlyú.

A szabályrendelet utolsó paragrafusa a büntető rendelkezéseket foglalja magában.

Az irtás elmulasztása kihágásokat képez 100-600 pengő pénzbüntetéssel büntethető.

Első fokon a rendőrbíró, másodfokon a városi tanács, harmadfokon a belügyminiszter dönt a cserebogár kihágási ügyekben. A rendelet a kihirdetést követő napon lép életbe, hogy már az idén is alkalmazhassák, mert ez az év a cserebogarak rajzasi éve.

A bizottság kisebb módosításokkal elfogadta a javaslatot. Elhatározták, hogy megkeresik a szomszédos törvényhatóságokat, hogy hasonló szabályrendelettel segítsék elő a cserebogarak irtását.

Végül Kovács Kálmán adott érdekes felvilágosításokat a cserebogár irtásáról és közölte, hogy

Abaujvármegye már az előző évben bevezette a hatósági irtást. Az első évben 7600 mázsát szedtek össze, ami 1 milliárd cserebogár és 30 milliárd lárva elpusztítását jelenti.

Hogy ez mekkora gazdasági előnyt jelent, az a statisztikai kimutatásokból kiderül, mert ennyi cserebogár évente 250-300.000 pengő kárt tesz a mezőgazdaságban.

A jog- és pénzügyi bizottság még több apró ügyet intézett el, s így a bizottság ülése hat órakor véget ért.

A tankötelesek népszámlálásával együtt a levante köteleseket és az analfabétákat is összeírják.

Április közepére befejezik a népszámlálást. — Minden előkészület megtörtént a tankötelesek összeírására.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter, mint ismeretes, elrendelte a város belterületén és a kertészekben lakó tankötelesek összeírását, még pedig úgy, hogy a város területe iskola körzetekre osztassék fel és a népszámlálás körzetek szerint történjék meg.

A városi tanács a körzetek megjelölésével a közigazgatási bizottságot bízta meg, a bizottság azonban most arról értesítette a tanácsot, hogy a felhívásnak nem tud eleget tenni, mert az a gyakorlatban nem vihető keresztül. Ennek következtében a városi tanács tegnap úgy intézkedett, hogy a műszaki bocsássza a tanfelügyelőség rendelkezésére a külsőségeiben újabb létesült telepek térké-

péit, hogy a tankötelesek összeírása ezek segítségével könnyebben keresztül vihető legyen.

A közigazgatási bizottság egyuttal felhívta a tanács figyelmét arra is, hogy a tankötelesek számlálásával kapcsolatban célszerű volna 13-21 éves korig a levante köteleseket és a tizenöt éves felül analfabétákat is összeírni. A tanács erre a körülményre már előzőleg figyelemmel volt és az összeírásra vonatkozó intézkedéseket olyan értelemben tette meg, hogy a tankötelesekkel együtt ezt a másik két kategóriát is összeírják.

A számlálási munkálatok már e héten megkezdődnek és április közepére teljesen be is fejezik a népszámlálást.

Debrecen város tanácsa értesíti a népjóléti minisztert a külsőségek rendezése terén tett intézkedéseiről.

Az egészségügyi lakás razziairól még nem tesznek jelentést. Rövidesen lejár a jelentés tételre kitűzött hatvannapos határidő.

A csütörtöki városi tanácsülés foglalkozott a népjóléti miniszternek a külsőségi állapotok javítására vonatkozó ismeretes rendeletével és dr. Való Antal aljegyző, aki az Amerikában tartózkodó dr. Vársány főjegyzőt helyettesíti, közölte a tanácsal, hogy rövidesen lejár az a 60 napos határidő, amelyet a rendeletben foglalt intézkedések végrehajtására, illetőleg a város által tett intézkedések közlésére tűzött ki a népjóléti miniszter.

A tanács tagjai között az az álláspont alakult ki, hogy egyelőre csak részleges választ adnak a miniszternek s abban közlik, hogy a város a külsőségen négy közút furását rendezte el és tíz kilométer gyalogárda létesítésére tett intézkedést, továbbá a tisztifőorvosi hivatal egészségügyi vizsgálatának eredményéről tájéko-

ztatják a népjóléti minisztert.

Vass Károly tanácsnok javasolta, hogy terjesszék fel a népjóléti miniszternek a háromhetes egészségügyi lakás razzia eredményét is, tekintettel azonban arra, hogy ez csak igen kis töredékét mutatja az általános viszonyoknak, egyelőre ezt a részt mellőzik a jelentésből. A népjóléti miniszter azt is kívánta rendeletben, hogy az egészségügyi lakásokból kitelepítendőkre részére szükséglakásokról gondoskodik a város, de mivel a kitelepítésekre egyelőre nem kerül sor, a szükséglakások felterjesztése is tárgyaltalan most.

A végleges válasz megszövegezése végett egyébként még külön értekezletet fognak tartani s a tegnapi tanácsülésen kialakult vélemény csak alapfőnál fog szolgálni a teljes válasz kidolgozásához.

Ecsedi professzor előadást tartott palesztinai utjáról a Kálvinisták Templomegyesületének irodalmi délutánján.

Nagy érdeklődés mellett zajlott le tegnap délután a Kálvinisták Templomegyesületének e hónap irodalmi délutánja a péterfia uccai tisztizsgóban.

Az irodalmi estét a református tanítóképző intézet énekkara vezette le egy szép énekkel. Majd Mű Szűts Margit urnő szavalta el nagy hatás mellett Szabolcska Mihály Nagy-

szombaton c. költeményét.

Az irodalmi est sulypontja Ecsedi István dr. egyetemi magántanár előadása volt Palesztináról. Az előadó jelzi, hogy az egyesület kérésére nyári utjának egy részét kívánja bemutatni. Ismertette Palesztinát, — mely három vallás: a keresztény, a mohamedán és a zsidó szent földje, ma az angolok birtoka.

Ezután végig vezette hallgatóit a keresztény szenthelyeken. Bemutatta a szentsír templomát, hol ezer és ezer keresztény a világ minden részéből zarándokol el a szent kőhöz, hogy imádják azt.

A mohamedánokna kis van szent kővök Jeruzsálemben, a hatalmas Omár mecset közepén. Két nagy kő

Szerezzünk ta varébbeték könyvet a Kölcseőns Segélyző-Egyletneél.

Intelligens hölgyek figyelmébe!
KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabászati és varróiskolája
KÖSSÜTE-UTCA 44. SZÁM.
Bemutatkozás 9 órától 1 óráig, k. v. 3-5-ig.
Iparilag is kényesít.

Moskovits József
uri szabó divatterme
Piac uca 41. sz.
Valódi angol szövetek állandóan dus választókban.

hever egymáson, melyet imád a mozolmán, de csak távolról, mert ide csak a pap léphet be.

A zsidók Jeruzsálem ócska falait siratják. Ölelik, csókolják a falak hatalmas köveit és kívánságaikat kis papir szeleteken a kövek hézagjaiban helyezik el.

Ezután az Olajfák-hegyét mutatta be. A Gezemáné kertén át Krisztus menyemenetlének helyére és ezután messze a Sion hegyére vezetett.

Nem kevésbé érdekes volt a Betlehem ut. Itt a Krisztus születési helyen emelt hatalmas templomban vezetett körül. Aranytábla jelzi azt a helyet, hol Krisztus született. Márványkőből faragott jászol áll ott, hol Mária melengette a gyermek Jézust. Názáreten át a Tábor-hegyre vezetett, melyet magyar vitézek foglaltak el 1218-ban, II. Endre királyunk vezetésével. Innen a Tiberiás-tóra vitte hallgatóit, hogy az Údvözítő anyji csodát művel.

Megkapó közvetlenséggel beszélt el utját a Holt-tengerig egy tevekavarral. A Holt-tengerben megfürdött, az angol telefon állomáson kipihenvén magát a Jordánhoz ment le. A közönség áhitattal nézte a Jordánt, azt a helyet, hol Keresztelő János megkeresztelte az Údvözítőt. Hol huszét idején ezer és ezer zárúndok mély a vízbe, kereszteli egymást. A Jordán vizét felforraltva, üvegbe hozza Emórába, hogy vele kereszteljen.

Innen egyedül irtózatossá fáradtság után a sivatagon Jerikóba ment. Itt a nomád arabok tevét tenyésztettek, sátrak alatt laktak.

A szokatlan nagyszámu közönség mindvégig nagy érdeklődéssel hallgatta az érdekes előadást és lelkes ovációban részesítette a kiváló utazót.

A tanítóképző ifjuság ének-karja zárta be a jól sikerült irodalmi estét egy szép vallásos énekkel.

A MINISZTERELNÖK MEGRÁGALMAZÁSA MIATT ÖT HÓNAPI FOGHÁZRA ÍTÉLTÉK.

Budapest, márc. 22. A kir. Kuria ma foglalkozott Strem Iásziának, a Népszava munkatársának ügyével, akit az ítélet a 5 hónapi fogházzal sújtott a miniszterelnök sérelmére elkövetett rágalmozó cikke miatt. A Kuria jogerőre emelte a táblai ítéletét.

RADIÓ

Pénteki műsor

- 9.30: Hírek, közgazdaság.
- 12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság.
- 1: Időjárás- és vízállásjelentés.
- 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak.
- 4: Onkel Hans németnylvü mese délutánra.
- 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, muzik műsora.
- 5: Urav Margit magyar nőiákat zongorázik.
- 6.15: Egészségügyi előadás.
- 6.15: Rádióamatörpósta.
- 7.45: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult kamarazenekar hangversenye.
- 9.15: Pontos időjelzés, hírek, Utána Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

Heti befizetéses könyvecskék heti 50 fillértől a Kőcsönös Segélyező-Egyesületnél már válthatók. 0-0 0-0

Hét évi fegyházra ítélték két ember meggyilkolása miatt.

Budapest, márc. 22. A kir. törvényszék Fischer tanácsa ma ifj. Kurucz György csepeli gyárimunkást 7 évi fegyházra ítélte. Kurucz a múlt év júliusában több baltacsapással megölte a vele közös háztartásban élő Kiss Zsuzsánnát és annak albérletjét Kalkó Pált. Vallomása szerint

tettét azért követte el, mert Kiss Zsuzsánná szerelmi viszonyt folytatott albérletjével. A két holttestet a kunyhója melletti agyaggödörbe ásta el, úgy, hogy tettere csak napok múlva jöttek rá, névtelen feljelentés alapján. Az ügyész és elítelt feleltek.

Letartóztattak egy budapesti postatisztviselőt, mert évek óta dézsmálta az amerikai dolláros leveleket.

Budapest, márc. 22. Tegnap délután a fővárosban, a legnagyobb postahivatalban, a 72. számúban detektívek jelentek meg s hivatal egyik régi tisztviselőjét, Simonyi Zoltán postafelügyelőt tetten érték, amikor egy Amerikából érkező levelet felbontott és a borítékban dollár bankjegyet lopott ki. Simonyi Zoltán több mint 33 éve postafőtiszt és 10 éve volt a 72. sz. postahivatal levél

és csomagelosztó osztályának vezetője.

A megtévedt postafőtiszt bevallotta, hogy hosszabb idő óta folytatta visszaéléseit s a leveleket legtöbb esetben megsemmisítette.

A házi vizsgálat szerint több mint 2 ezer pengőt tesz ki az az összeg, amelynek eltulajdonítását Simonyira rá lehet bizonyítani. Ma délelőtti kihírdették előtte az előzetes letartóztatásról szóló végzést.

Huszonhat rendbeli uzsorával vádolnak egy hajduhadházi öreg házaspárt.

Havi tíz százalékos kamatra adtak kölcsönpenzt.

A debreceni törvényszék Rézler Ervin elnöke alatt csütörtökön nagyszabású uzsora bünpert tárgyalta. A vádlott nemzeti Balog Márton 75 éves hajduhadházi gazdálkodó és felesége voltak, akiket 26 rendbeli uzsora vétségével vádolt az ügyészség.

Balog Márton és felesége Hajduhadházon üzletszerűleg foglalkozott pénzkölcsönzéssel és a környéken mindenki tudta, hogy ha kölcsönre van szükség csak Balog Mártonhoz kell fordulni, aki uzsorakamat mellett mindig adott. Általában kis összegeket adott kölcsön és havi 8—10 százalékos kamatot számított s így egymillió korona után havonta 100 ezer koronát kellett fizetni.

A kamaton kívül még természetbeni járulékat is kért Balog Márton, így egyik adásától naponta tejet és tejfölt követelt. Másoktól kézimunkát, asztalterítőket követelt a ma-

gas kamaton kívül.

Több hajduhadházi gazda teljesen tönkrement a kölcsönüzletből kifolyólag. Többet fizettek kamat fejében, mint amennyi a kölcsönvett összeg volt.

A tegnapi tárgyaláson a vádat dr. Balogh István ügyész képviselte. Balog Márton és felesége tagadni próbáltak és azt állították, hogy minden esetben csak nagy könyörgés után adtak kölcsönt és nem használták ki a hajduhadházi gazdák szorult helyzetét. Ezzel szemben több tanu bizonyította, hogy az öreg Balog nagy uzsorakamatot számított. A bíróság több mint 44 tanut idézett be, ezek közül délelőtt csak 10 tanut hallgattak ki.

A tanúk kihallgatását délután is folytatták. Ítélet kihirdetésre azonban, ha nem rendelnek el bizonyítás kiegészítést, csak ma délelőtt kerül sor.

UJDONSÁGOK

Időjárás: Nyugtalan és még aránylag hűvös idő várható, helyenként esapadékkal.

A városi főügyész beteg. Miszi Károly Debrecen város tisztifőügyésze pár nap óta mandula gyulladással beteg fekszik. Bár nem komoly jellegű a betegsége, mégis orvos tanácsára néhány napig még lakásán marad.

Kijavítják a Kistemplom toronyóráit. Most, hogy a Kistemplom külső részén végzik a tatarozási munkálatokat, a városi tanács intézkedett, hogy a toronyórákat is kijavítsák. Az órákat átfogják tisztítva 208 pengő költséggel s gondoskodás történt arról is, hogy a Kistemplomnak mind a négy óráját kivilágítsák.

A városi tisztviselők utazási kedvezménye. A belügyminiszter egy régebbi felmára válaszolva, értesítette Debrecen városát, hogy a kedvezményes tisztviselői arcképes igazolványra vonatkozó jogosultság semmi címen nem terjeszthető ki jobban, mint azt az alap rendelet megállapítja. A tanács tudomásul vette a belügyminiszter leiratát.

Kultur-délután az Iparos-körben. Az Iparoskör által a hó 25-én, vasárnap délután pontosan 4 órai kezdettel ismét rendezendő kultur-délután műsora: 1. Megnyitó. Előadja a Cipész Dalegyet. 2. „Gömör kincsei” címen előadást tart Tólvölgyi Béla. 3. Tóth Nándor irredenta verseket szaval. 4. Hegedű szóló. 4. Hegedű szóló. Játssza Gömöri Band. 5. Tanner Vilike énekel. 6. A Cipész Dalegyet záróéneke. Az érdeklődő közönséget ezután is felkérjük, hogy helyüket még 4 óra előtt eloglalulni sziveskedjenek, mert a nagy érdeklődésre való tekintettel csak így tudunk kellő helyről gondoskodni.

A Debreceni Jótékony Nőegylet. A hó 24-én, szombaton délután öt órakor a Városháza közgyűlési termében ezévi közgyűlését előkészítő választmányi ülést tart, amelynek fő tárgya az Árvaház megnyitási-időpont kitűzése és a május 3-án és 4-én a Csokonai színházban rendezendő műkedvelői előadás ügyének megbeszélése. Az elnökség ezután is kéri a választmány tagjait, hogy az ügyek fontosságára tekintettel, a gyűlésen minél nagyobb számmal sziveskedjenek megjelenni.

Szobafestő és mázózó munkálatokat Takarékosági könyvre is készít Schuller Simonffy uó 25. Telefon 806.

A magyar revíziós liga támogatást kér Debrecen városától. A magyar külügyi társaság és a Magyar Revíziós Liga beadvánnyal fordult Debrecen városához, hogy propaganda céljaikat a város is támogassa. A külügyi társaságnak van egy propaganda lapja, a Magyar Külpolitika s arra kéri Debrecen városát, hogy példányonként negyven pengő összegért fizessen elő a lapra. A revíziós liga pedig Herczegh Ferenc aláírásával évi hater ezer pengő anyagi támogatást kér a várostól működése eredményes teljesítése céljára. A tanács mindkét kérelmet ügyét a közgyűlés elé terjeszti döntés végett.

Selyem nyakkendők.

2.40 pengőtől

Feketéni.

Nőgyekek fontos érdeke!!!

felkeresni

KOMLÓS

női felöltők modellházát

DEBRECEN, PIAC UCCA 42. SZ. ALATT

Tavaszi vásár megkezdődött!!!

még soha nem látott nagy választékban feltűnést keltő olcsó árak.

Saját érdekében győződjön meg!

A gör. kath. Legényegylet hazafias ünnepélye.

Vasárnap este pompásan sikerült márciusi ünnepéllal ülte a Görög Katolikus Legényegylet a 48-as március 80-ik évfordulóját s egyuttal egy leti fennállása egvéves jubileumát. A nagy hozzáértéssel összeállított műsor az előadók és szereplők nagyszerű kidolgozásában nagyon sok tapst, néha könnyeket váltott ki a legényegyleti ünnepélyek szokott nagyszámu közönségéből. A műsor minden száma a „széles” irredentát tükrözte, mely nem levegőre és frázisokra, hanem kitartó, türelmes és mélyvalapozásu munkára, a nemesített lelkek integritására akarja építeni a trianoni sírból ujrakelő ezeréves, egvséges Nagy-Magyarországot.

Ezen a felfogáson épült fel Orosz Bálint s. lelkész, egyleti igazgató mélyhatásu beszéde is, melyet értékes gondolatok és az ifjuságba vetett erős bizakodás és reménység színeztet oly pompás hatásuá.

A műsor legkiemelkedettebb száma Tóth Nándor tizes szavatala után egy gyónvörű háromfelvonásos hazafias szindarab volt, melynek alapeszméje „Törzs ha kidől is, ezernyi magia uira kicsiráz...” egészen újszerű és megkapóan költői kidolgozásban tanitgatta a hallgatószágot a szívós magyar munkálkodásra. A szereplők: Márton Rózi, Vass Mariska, Tóth Nándor, Valach István, Brebán László, Petkó Mihály, Mokán András, Harcsa Ferenc, Szabolcsy Adél és Mokán Ilonka ügyesen mozgattak a színpadon. Brebán László irredenta szavatala, majd Varga István és Valach István hazafias szép énekduettje egészítették ki a műsort.

Az ünnepély végén megható ünnepélyben részesítették a legényegyleti tagok az egylet első igazgatóját: Mátyás József egyt. díszelnököt, akinek Tóvölgyi Béla egyt. főgonnok üdvözölő beszéde után Domokos György ifi. elnök értékes arany posztégyúrút nyújtott át hálás emlékkül az egylet megszervezése és elsővi vezetése körüli munkásságáért.

Az áprilisi érem kiállítás céljaira ötven pengőt adott a város. A Magyar Numizmatikai Egyesület áprilisban rendezi meg Debrecenben országos érem és régi pénz kiállítását a melyre a várostól anyagi támogatást kért. A tanács tisztelet díj címén ötven pengőt utalt ki a kiállítás rendezőségének, hogy azon különféle díjakat szerezzenek be.

Megfagyott tavasz első napján. Gyömről jelentik, hogy Simontornyán a esendörök a március 20-ára virradó éjjel halva találták a határban Weiszhalt György pálfai lakost, aki az orvosrendői hullavizsgálat megállapítása szerint megfagyott. Ebben a szomorú esetben csak az a különbség, hogy a hivatalos időjárás szerint a tavasz március 21-én kezdődött. Weiszhalt György tehát a tavasz beköszöntésének áldozata.

Gondos szülők a Kölesönös Segélyező Egylet takarékpere-selyével lepik meg gyermekeiket. o—o

Megérkeztek!
Unghváry József ceglédi kertészetéből a legszebb gyümölcsfák.
Vásárolhatók: Bethlen u. 5. számú háznál.

Eltemették a solti mozikatasztrófa három áldozatát

Budapest, márc. 22. Ma délben temették el a solti tüzekatasztrófa egyik áldozatát, dr. Berczellel Pálnét. Temetésén kétezer főnyi tömeg vett részt. Holnap temetik el ugyancsak Soltan a katasztrófa másik áldozatát, özv. dr. Nagy Józsefuét. Ma délelőtt a Kerepesi temetőben temették el a solti halálmozi haram-dik áldozatát, Strohmayér Boriska

tanítónót, akinek a temetésén szintén igen sokan vettek részt. A katasztrófa ügyében még foly-nak a kihallgatások s amint azokat befejezték, az iratokat megküldik a kelesai törvényszéknek. A budapesti rendőrség is folytatja azok kihallgatását, akiknek állapotában már javulás állott be.

Elkeseredésében gyujtotta fel, de már bánja tettét a szoboszlói gazdálkodó.

A vizsgálóbíró gyujtogatás miatt előzetes letartóztatásba helyezte.

Gáti Sándor hajduszoboszlói gazdálkodót, aki elkeseredve azon, hogy felesége hosszú házassálet után legutóbb elhagyta, felgyujtotta a házat, tegnap reggel Debrecenbe kísérték és átadták az ügyészségnek.

Dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró kihallgatta a gyujtogatás földművest, aki elmondta, hogy előzőleg fél liter bort ivott. Azért gyujtotta fel a házat, mert elkeseredett felesége hűtlensége miatt.

Mikor már égett a kis falusi külsejű ház, amelynek az árát huszonöt éven keresztül kuporgatta, megbánta tettét. De a tűz olyan erős volt, hogy nem tudta eloltani. Ekkor határozta el magát, hogy marólyuggal megöli magát. Ereje azonban nem volt ahöz, hogy a mérgepoihat kiigya. Helyrehozhatatlan tettét most már nagyon

bánja, de annyira el volt keseredve, hogy nem tudott magán uralkodni.

A vizsgálóbíró Gáti Sándort kihallgatása után előzetes letartóztatásba helyezte. A házat felgyujtó gazdálkodó ellen gyujtogatás büntette miatt folyik az eljárás, amelyet 5-től 10 évig terjedhető fegyházzal büntet a törvény. Az ő cselekménye anyiból enyhébb elbírálás alá esik, hogy a ház teljesen üres volt s így senkit sem ért tüzveszedelem.

Abban az esetben, ha a községtől távol eső földeken gyujtotta volna fel a házat, nem is kapna büntetést, de az ő háza bent volt a községben és az a veszély fenyegetett, hogy a szemszéd házak is meggyuladnak a tüztől teljesen elhamvasztott ház égésétől.

Zeneikari hangverseny a városi zeneiskolában. Páricsy Pál a városi zeneiskolának ez az izig-végig ambiciózus művésztanára, aki ebben az évben az intézeti zenekar vezetését is átvette, nem fogy ki terveiből. — Szerdán este a zeneiskolában az intézet vonós zenekarával történelmi hangversenyt rendezett olyan szép sikerrel, hogy közkívánáta a hangversenyt valószínűleg meg fogják ismételni. A műsoron Bach művei szerepeltek. Deseő Ella, Buza Gábor növendéke hegedűn, nagyszerű technikával és meleg tónussal Bach 3 tételjes E-dúr hegedűversenyét játszotta a zenekar precíz és diszkrét kíséretével. Bodor Jolán D. Simonffy Irén jeles növendéke Bach-Busoni: C-moll zongoraversenyét meglepő technikai tudással és nagyszerű interpretálásban játszotta, a zenekar ragyszerűen kidolgozott kíséretével. Nagyon szép volt Siposs Erzsébet ugyancsak D. Simonffy Irén növendékének Bach G-moll orgona praeludium és fugája, melyet zongorán trreczenen kidolgozásban játszott. Műsoron volt még Haendel: 5 tételjes suit-je, melyet a zenekar játszott. A legnagyobb elismerés illette meg Páricsy Pált, gratulálunk a zeneisko-

la igazgatóságának az ilyen szép vállalkozásokhoz, csak azt sajaljuk, hogy a közönség érhetetlen módon tüntet távolmaradásával.

Anyakönyvi hírek. Az állami anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő bejelentések történtek: **Eljegyzések:** Biró Gyula ref. gépkocsiszereelő Miskolczi Juliánával ref. — **Születések:** Dr. Márton András p. ü. fogalmazó leány; Anna Schwarz Sándor gazdálkodó leány; Veronika, Tóth András honv. szakaszvezető leány; Katalin, Vida I. a-jos földm. leány; Magdolna, Balla Lajos gyári munkás fia; Lajos, Mezei István napsz. leány; Katalin. — **Halálozások:** Rácz Erzsébet ref. 1 hónapos, Monostorpálvi u. 9. — Bercezy Mártonné ref. 63 éves, Haláp 190. — Kóródy Sándor ref. 20 éves klinika. — Czinege Mihály ref. 72 éves Nagycsere 67, Gyarmati László ref. 22 hónapos, Szotyori u. 46. — Nagy Károlyné ref. 65 éves Bujdosó u. 4. — Kővári Béla ref. 70 éves, Herczeg u. 42. — Mikó Kálmán ref. 9 napos, klinika. — Kuttmaan Bernátné izr. 71 éves, Faragó u. 23.

Tűkrögvártás. üvegesiszolás rézli tűkrök utiáöntése SIPKOVITS BÉLA üvegműipari vállalata. Sziv u. 14-15. Telefon: 3-56. szám.

Megérkezett
az olesó és jó ízű
NARANCs.
Nem kosaras, sem rekeszes, prima ladás.
Katániai narancs 90 fill. 1 kgr.
LEBOVITSNÁL, CSAPO UCCA 25. SZAM.

Gyomor-, bél- és anyagszerelők geknél a természetes „Ferenc József” keserűviz az emésztőszervek működését hathatósan előmozdítja s így megkönnyíti, hogy a tápláló anyagok a vérbe kerüljenek. Orvosi szakvélemények hangsúlyozzák, hogy a **Ferenc József** viz különösen ülő életmódnál igen hasznos gyomor- és bélszabályozó szer. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Humor a gondok között

— Ma történt meg velem először, hogy a feleségem egy véleményen volt velem.
— Hogy történt?
— Tudod, valami miatt felkiáltottam: „De marha vagyok”.

BÜZBOMBÁT DOBTAK LE A „HUZD RÁ JONNY JASS OPERA ELŐADÁSA ALATT.

Budapest, márc. 22. Ma este a városi színház előtt a Huzd rá Jonny című jass opera előadása előtt 3-400 főnyi tömeg gyült össze és tüntettek a jass opera ellen. A rendőrség a tüntetőket széteszlatta. Előadás közben a

karzatról két hüzbombát dobtak a nézőtérre.

ez azonban nagyobb riadalmat nem okozott. Az előadást zavartalanul folytatták. A karzaton négy fiatalember apcugolta az előadást, mire ezeket igazoltatta a rendőrség és eltávolította a színházból.

IPARÜGYEK.

Asztalosgyűlés lesz Budapesten. Az Asztalosmesterek Országos Szövetsége április végén a Nemzetközi Vásárral kapcsolatban Budapesten az Asztalosmesterek Otthonában országos asztalosipari nagygyűlést rendez, amelyre napirendre kerülnek az asztalosipar összes időszerű kérdései.

A Debreceni Patronázs-Egyesület a fólzó évi március hó 25. napján délelőtt 11 órakor tartja évi rendes közgyűlését a városháza közgyűlési termében. Tárgvsorozat: 1. Évi jelentés. 2. Zársumadás és számvizsgáló bizottsági jelentés. 3. Költségvetési előirányzat jóváhagyása. 4. Pénztárnok választás.

Olaszországba szállítják a szabolcsi burgonyát. Nyiregyházáról jelentik: A mezőgazdasági termelők egyesülete szövetkezetének sikerült elérnie, hogy tagjai szabadon szállíthassanak magyar burgonyát Olaszországba. A szállítások megkezdésekor a burgonya ára 20—25 százalékkal emelkedett.

NAGY JÁNOS vaskereskedése

a Csapó uccai fordulóban levő üzletét a szemben levő 77. számú házba helyezte át, modernül berendezve.

HALARO selyem kalap
15 pengő
FEKETÉNÉL

Padlólak
Magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsó árban kapható
STERN
festéküzletében, PIAC UCCA 10. (Bikával szemben.)

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Pénteken B) bérlet: **A cigánykirály.**
Szombat délután fél 4-kor **Mesék az irógépről.** Zónaelőadás.
Szombaton este bérletszünetben: **Önagsága Örangyala.** Először!
Vasárnap este C) bérletben: **Hunyady László.** Kertész Vilmos, Hollay Béla, Voith Ilona vendégjátéka.

A színházi iroda hírei:

Ma, pénteken B) bérletben adja a színház **A cigánykirály** c. nagyhatalmú magyar daljátékot, melynek főszerepeiben Elek Ica, a közkedvelt primadonna, továbbá Ferenczy Marian, a temperamentumos szabrett, Halasiné, a bühájos komika, valamint Torma Gusztó a nagyszerű énekes szabrett aratnak estéinkint tapsokat. A férfiak közül a gyönyörű hangú Pihari Sándor, továbbá Antók Ferenc, Fülöp Sándor, Szigethy és a cigány szerepében Rajz János viszik diadalra a pompás operettet, melynek előadása Remete mintaszerep rendezésében igazán elsőrangú. Rajz Ferenc a császár kedves alakját rokonszenves egyéniséggel alakítja a közönség osztatlan elismerése mellett. — Jegyváltás 10—1 és 4—6 óráig.

Holnap, szombaton délután Timár Ilona és Ferenczy Marian fellépésével első zóna-előadás keretében: **Mesék az irógépről.** Kezdeté fél 4-kor.

Holnap, szombaton este fél 8-kor, rendes helyárral premier! **Önagsága Örangyala.** Francia viziték. Irta Jacques Deval. Főszereplők: Herman Mancsi, Kondrát Ilona, Szathmáry Margit, Forgács, Rajz Ferenc, Mihályi, Virágháthy.

Önagsága Örangyala — kedves, mulatságos, szellemes, francia darab.

Hunyadi László — vasárnap este fél 8-kor rendes helyárral!

Hunyadi László — Kertész Vilmos és Hollay Béla, m. kir. Opera tenoristái vendégfellépésével vasárnap este.

Hunyadi László — K. Voith Ilona énekművésznő és Timár Ilona fellépésével vasárnap este, rendes árral.

Kedvezményes és szelvényjegyek értékesítések!

A t. bérlet szives figyelmébe! — Miután a színiévad a vége felé közeledik, az igazgatóság viszont minden ábrabot minden bérletben szeretne bemutatni, tekintettel továbbá arra a körülményre, hogy a Nagyhéten nem lesz bérlet. — ezúton tisztelettel figyelmezteti a n. é. bérletet, hogy jövő héten 2—2 bérleti nap jut ismét minden bérletnek!

Ifjúsági előadások. — Jövő szerdán és csütörtökön: **Aranymember,** Jókai klasszikus színműve megy ifjúsági előadás keretében.

Kedden: Golem — Bihari Sándorral a címszerepben. Miriam Timár Ilona, Eszter Ferenczy Marian lesz.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Péntektől, 23. — csütörtökig 29-ig.

VIGSZÍNHÁZ

Világfilm!

Cecil B. De Mille legnagyobb alkotása:

A KIRÁLYOK KIRÁLYA

az Ur Jézus Krisztus élete és szenvedése 18 felvonásban. Részen színes felvételek.

A főszerepekben: **H. B. Warner, Várkonyi Mihály, Schildkraut Rudolf** és **Joseph, Jacqueline Logan** és **Dorothy Cumming.**

Az előadások hétköznapokon 6 és fél 9, vasárnap 4, fél 7 és 9 órákor kezdődnek.

Péntek — Vasárnap:

APOLLO

VILÁGFILM!

Kizárólag csak felnőtteknek!

Prosper Marimé világhírű novellája nyomán:

HA ÉN SZERETLEK —

JÓL VIGYÁZZ!

(CARMEN)

dráma a spanyol élethől 12 fejezetben.

Megelőzik: **Killer görlok** és **A betörő és a szép nagysága, bohózatok.**

Szombattól:

URÁNIA

Két attrakció!

A SZERENCSELOVAG

romantikus történet a XIX. század elejéről 8 fejezetben.

A főszerepben: **JOHN GILBERT.**

TOM MIX FILM: A VÖRÖSLOVAS

texasi történet 6 fejezetben.

SPORT

Nemzetközi futball mérkőzés Debrecenben.

Szombaton és vasárnap nemzetközi futballmérkőzés lesz Debrecenben. A prágai Sparta-Kosire amatőr bajnokságot szombaton a DVSC és a DKASE-val mérkőzik a következő felállásban:

Barna DVSC, Borsy DVSC, W. sz. DKASE, Horváth DVSC, Fried. DKA SE, Leitner DVSC, Kántor DVSC, Gál DKASE, Bobák DVSC, Sark DKASE, Mór DVSC. Tartalékok: Ökrös és Báthory DKASE.

Vasárnap délután a Boeskyai játszik a prágai csapattal. Ennek a mérkőzésnek külön érdekességét ad az a körülmény, hogy a Boeskyai csapat sorában Teleki is játszani fog.

Minkét mérkőzés délután fél 3 óra kor kezdődik a DVSC Diószegi úti sporttelepén, mely megnagyobbítva várja a közönséget.

DEAC-DMTE bajnoki mérkőzés délután 2 órákor kerül előtérbe a Boeskyai-Sparta-Kosire mérkőzés előtt. A két csapat mérkőzése erős küzdelmet ígér.

Az amatőr bajnokság során vasárnap a DTE Nyiregyházán a NYKISE vel mérkőzik, míg a BUSE ugyanott a NYÖTSE csapatával mér össze erejét. A DVSC-DKASE bajnoki mérkőzés a prágai csapat vendégjátéka folytán elmarad. Ugyanez elmarad a NYTVE-KSE mérkőzés is, mert a NYTVE pályája, mely nagyob hitás alatt áll, még nem készült el teljesen.

Szombattól:

MAI TŐZSDE

A pengő 90.70.

Zürichi zárlat: Páris 2043.5, London 2534 egynyelvad, Newyork 51910 Brüsszel 7235, Milánó 2742.5, Madrid 8705, Amsterdam 209, Berlin 12415, Wien 7305, Szófia 375, Prága 1538, Varsó 5830, Budapest 9070, Belgrád 913.25, Bukarest 422.5.

Külföldi valuták: Angol font 27.93—28.03, belga 79.60—90, cseh korona 16.90—98, dán korona 153.15—75, dollár 569.90—571.90, francia frank 22.50—70, hollandi forint 229.90—230.99, zloty 64.10—40, lei 3.52—57, lira 20.35—55, márka 136.60—137.10, schilling 80.30—65, norvég korona 152.50—153.10, svájci frank 109.95—110.35, svéd korona 153.35—95, posta 95.75—98

Terménytőzsde: Irányzat kenyer-magvakban jól tartott, tengeriben csendes, forgalom élénk.

Árak: 76-os tv. buza 33.45—70, fty. 33.40—60, egyéb 33.25—45, 78-as tv. 34.15—35, fty. 34.05—25, egyéb 33.95—34.05, 80-as tv. 34.65—80, fty. 34.55—70, egyéb 34.35—50. Rozs pestvidéki 31.70—80, köles 26.50—27.50, tengeri 27.40—80, a többi változatlan.

Vágómarhavásár: Felhajtás 1227, ökör 84—108, kiv. 120, közepes 72—82, gyenge 50—70, bika 86—96, bivaly 52—64, növendék 72—88, kics. 30-36

Ferencvárosi sertésvásár. Felhajtás 2500. Árak: könnyű 128—146, közepes 162—165, nehéz 164—166.

Vásárok jegyzéke.

Március 23. Allat- és kirakodóvásár: Aszód, Patca (sertésvásár bizonytalan).
Március 24. Allat- és kirakodóvásár: Keresztiget, Nemesd (sertésvásár bizonytalan). — Allatvásár: Makó.
Március 25. Allat- és kirakodóvásár: Szabadszállás. — Kirakodóvásár: Makó.
Március 26. Allat- és kirakodóvásár: Bácsbokod, Berzenca (sertésvásár bizonytalan). Bükkösd (sertésvásár bizonytalan). Cece, Döbrököz, Kétsóvalás, Gödre (sertésvásár bizonytalan), Gödöllő, Hajas, Készeg, Mándok, Marcali, Nagycroszi, Nemetboly, Ocsa, Rédcis (sertésvásár bizonytalan), Seregélyes, Szendrő, Szászvár, Szentbékla, Tardán, Tándi-szele, Tiszakarad, Törökpánya, Városszéke (sertésvásár bizonytalan), Vízvár, Zalaegerszeg, Zsámbok, Riese. — Allatvásár: Dunaiföldvár, Martonvásár. — Kirakodóvásár: Nagylécs.

Szenzációs divatujdonságok, kabát, kelmek és selyem különlegességek naponta érkeznek

Ecker, Klein, Sugár

ujjonnan megnyitott nődivat áruházába,

Piac ucca és Szent Anna ucca sarok.

Telefon: 192. szám.

CSARNOK

Az első vihar.

Írta: Hosszmezői Nagy Böske.

A déli nap teljes pompájával tódult be a nyitott ablakon. Fényével megvilágította a fehér abroszt, játszott a poharakon és beragyogta a barát-ságos kis ebédlőt.

Az ebéd már vége felé járt. Az asszonyka duzzogva fordult félre, zsebkendőjével egy áruló könnyesepet igyekezett elrejtetni.

— No mi az szentem. — csak nem én rám haragszol? — kérdezte a fiatal férj, magához huzva tiltakozó asszonyát.

— Még meg sem dicséred a főztömet, — fakadt ki Hilda asszonyból a keserűség egész valójában. Nem szeretsz már engem. Más volt ezelőtt — sirta el magát nagy bubánattal. — Hiába, nem tudlak már lekötöni. Kaszinó, kávéház, társaság, barátok, az kell nekem.

— De szívem, miket beszélsz — akarta megnyugtanni Bély Pál, a kezdő író, felindult kis feleségét. — Eddig soha sem voltál ilyen, no ne légy eszei.

Az asszony szeme villámokat szórt. — Hiába, csak a könnyemű asszonyokat becsülik meg, akik a kávéházakban, korzón flangálnak, de hogy otthon az ebéd, hogy van elkészítve és a lakás milyen, az az nem törődnek.

Bély Pál meg volt lepve. Mi lelte ezt az asszonyt? Két évi házasságuk ideje alatt még ez nem történt meg.

— Hilda féltékeny — villant át az agyán. Tetszett neki a dolog, de kényelmetlenül is érintette.

Az ő szokott életmódján ezután sem óhajtott változtatni. Hilda asszony csendes, gondos, türelmes lény, nagyon kényelmes volt számára. És ime most jelenetet rögtönöz, nem ő nem akarja, hogy ez ismétlődjék.

— De kedvesem, milyen naiv vagy. Jó háziasszonyok is járnak kávéházba.

— Hát még véded is őket — patant fel az asszony indulatosan.

A férfi csufondáran nevetett.

— Tyhü, de nyárspolgárjas vagy. Jó szívem, nem gondolkozik mindenki úgy, mint te. Vannak rövid ruhás, bubí frizurás, erősen puderezett, korzózó asszonyok, akik otthon a legjobb feleség, anya és háziasszonyok. Hiába te nem vagy társasági és nekem pedig az kell, szükségem a karrieremhez.

Vette a kalapját, kabátját. — Megyek a kaszinóba, este kint jönök haza.

Az asszony nem felelt, félre fordult, haragudott. Pál vidáman füttyölésze indult utnak. Hilda asszony megsemmisülten rogyott a pamlag sarkába, teljesen át adta magát fájdalomnak. Különösen férje közönye bántotta hűségét.

— Nem szeretne már? — riadt fel a gondolatra. Nem, az nem lehet. Hisz oly jó hozzá, le hozná neki a csillagos eget is. Hogy nem olyan, mint régen? Két éves házások, nem kényeztetheti mindig egyformán.

Eles esengetés riasztotta fel álmodozásából. Kedves leánykori barátja, Tamássy Vera látogatta meg. Magas, nyulánk, szép leány volt, tökéletes eleganciával öltözött.

— No mi az kicsi Hildám, — szolt anyáskodva, mintha nem is ő lett volna a leány, hanem a másik. — Ne kukkoly ilyen szép időben idehaza, gyere velem kocsizni, el megyünk a Gerbaudba és ott majd el beszéled, hogy mi bánt. No ne tagadd, látom az orrodról, hogy bánt valami.

— No siess öltözködi, míg ilyen gyönyörűen süt a nap. Csak nem ezt a sötét ruhát akarod felvenni, de Hilda, ebben a szép időben. — Szolt bosszusan a leány, idegesen turkálva barátja garderope-jában.

— No hát nincs egy tisztességes ruhád, illetőleg mind tul tisztességesek. Fekete szürkével, szürke feketével, fekete feketével, szürke szürkével. Most pedig kedvesem semmi elmentmondás, elmegyünk a szabóhoz és rendelünk számodra egy teltet és amíg az kész lesz, én adok a magaméból egyet.

— No ne szólj semmit, hisz tudod, az intézetben is én voltam a kis mamád.

— Hogy összevesztél az uraddal? Oh kis eszesim mással is megtörténik az ilyesmi.

Hilda el mesélte a történeteket. — Vera diadalmasan kacagott fel.

— Látod, mind egyformák, mind mind. Ha rám hallgatsz, meglátod ő újra a régi lesz, most pedig siessünk, utközben levágtunk bubisra a hajad. Az asszony ijedten kapott síma frizurájához, amit legjobb akaratával sem lehetett divatosnak mondani.

Vera a tükörhöz vonszolta. — Nézd meg magad, hogy milyen vén asszony vagy így. Hókusz, pókus — kezével mindenféle figurákat csinált. — egy óra múlva tíz évvel fiatalabb leszel.

Hilda el nevette magát, már ő sem találta olyan tragikusnak a dolgot.

— De, de este vendégünk lesz — próbált még ellenkezni.

— Jó-J, hát addigra visszajövünk, én is itt leszek az első összecsapásnál. No te gyerek asszonyka, nem akarod visszahódítani az uradat? Nem? No nyilatkozz.

Hildában minden ellenállás megtört. Gyorsan felkapta kalapját, táskáját és indult.

Pont hét óra volt mire hazaértek. Pál még nem volt otthon és senki a vendégek közül. Eber László, a Pál egyik kiadója, csunya, vörös emberke volt és mégis nagy nőcsábász hírében állott. Vera ezt szemelte ki médiumnak a játékhoz. Eles szemével észre vette, mért jár Eber László olyan sokat, oly szívesen ide. Csak Hilda legyen okos, akkor minden jó lesz.

Hilda nagyon szép volt. Sürü sötét haja ondolálva bájos keretet képezett a friss, üde archoz. Szeme szokatlan fényben égett, finom orrcimpái remegtek az elfojtott indulattól. El volt száva a végsőkre. Igen, ma este vidám lesz, huncut, majd meglátjuk meddig tart férjem-uram közönye.

Végre jött két újságíró. Pál jó barátai, nem akarták ráismerni a kedves háziasszonyra. Hiába, ruha teszi az embert, nem győztek elragdtatásuknak kifejezést adni.

Alig néhány perc múlva megérkezett Pál is Eber László társaságában. Meglepetten nézett feleségére, de Hilda közönyösen adta elő:

— Jó, hogy későbben jöttetek, fodrásznál voltam, eltöltöttem az időt, — magyarázta.

Pál nem törődött tovább a dologgal. Nem vette még észre a dekoltált divatos ruhát, sem a változást Hilda egész egyéniségén. A déli jelenetre már nem óhajtott visszalelkézni. De észre vette ám Eber László, pillantása szinte oda tapadt Hilda formás alakjára, amit az elegáns ruha teljesen érvényre juttatott.

Vera igyekezett Pált magának lefoglalni, ami részben sikerült is neki. Pál szokott könnyed modorában minden nővel egyformán foglalkozott. Világi volt, tetőtől talpig.

Vacsora közben nyugtalanul tekintett felesége arcára, meglepődött annak szokatlan vidámságán. Hogy jutott eszébe levágtatni a haját? Ezt a ruhát még nem láttam rajta, milyen előnyösen néz ki benne. Gyönyörű ez az asszony — gondolta magában. — hogy ragyog a szeme, hogy eszes a szája, milyen élénk? Mi az, talán csak nem Eber László van rá ily üdítő hatással.

Kezdte őket figyelni, mind nyugtalanabb lett. Beszélhetett neki Vera

akármit, szórakozottan felegetett, szinte udvariatlanul.

Eber László pedig fel volt villanyozva, ravasz kicsi szeme úgy forgott üregében, hogy attól lehetett tartani, kiugrik helyéből. Kezével beszéd közben össze-vissza kapkodott, tekintetével majd felfalta a mellette ülő szép asszonyt.

Pál felugrott és az ablakhoz sietett, kinézett a sötétbe és soha nem tapasztalt érzés lepte meg. Most érezte csak, hogy mennyire szereti a feleségét, most még jobban, lángolóban, mint valaha. Visszafordult és dühös harag fogta el egész valóját. — Eber László éppen akkor akarta megismogatni Hilda formásan gömbölyű karját.

Szemét elöntötte a vér, felemelte karját s dühöt eltorzult hangon rontott a kis vörös emberre.

— Mit merészel, gyáva fickó! — Nem gondolt semmire, nem törődött semmivel. Nem gondolt kiadatlan munkáira, Eber László bosszujára, ami egész jövőjét tönkre teheti.

Egy óra múlva egyedül maradtak a kis ebédlőben. Pál szorosan ölelte át asszonyát izzó, vad, szenvedélyes szerelemmel.

Hogy milyen szép, gyönyörű felesége van, arra csak ma jött rá tulajdonképpen.

Lapunk vasárnapi számában megkezdjük a Két királynő című regény folytatásos közlését.

A debreceni kir. írásbírósa mint telekkönyvi hatóságtól.

2747—1928. tksz.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Saborszky József és fiai r-t. végrehajtónak ifi, Szabó István végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi. hatóság utóajánlatra az újabb árverést 2214 P 96 f. tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a debreceni kir. írásbírósa területén lévő Balmazújváros köz ségben fekvő s a balmazújvárosi 3183 számú tkvi. betétben A L 1—2 sor 3835 hrsz. alatt foglalt szántóból a Halomalia 3. dűlőben és a 84. számú betét A. alapján bevezetett közös legelőből járó 2/65 sz. részből az ifju Szabó István nevén álló felelész illetőségre 1100 pengő kikialtási árban elrendelte.

Az árverést 1928. évi április hó 12. napján délelőtt 9 órakor Balmazújváros község-házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikialtási árnál alacsonyabb áron nem adható.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikialtási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott ár folvammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezésétől kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételek aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikialtási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet igérni senki sem akar, kötelese nyomban a kikialtási ár százalékka szerinti megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugvanvívi százalékkaig kiegészíteni.

Debrecen, 1928. évi február hó 14.

Koós sk. kir. íb. alelnök.

A kiadmány hitelűl:

Horváth, kiadó.

GYUKITS-kalap

21 és 25 P

FEKETÉNÉL

DUGHAGYMA

gazdasági-, kerti- és virágmagvak, permetezőszerek megérkeztek

„HANGYA” összes üzleteibe.

Kékkő és Raffia

előjegyzések megkezdődtek

legolcsóbb napi árakban

Apró hirdetések:

AJÁNLAT

Két szobás
kellemes lakás, mellék helyiségekkel olcsón kiadó. Katz telep. Szeremley u. 18. 2712

Építők figyelmébe!
tégla, cserepet, meszet, cementet, sódert, stukátor nádat legolcsóbban Rosenfeld Kázmánál kapható és megrendelhető. Költségvetést személyesen bemutatnom. Telep Salföröm ucca 12. Telefon 674. 248

Lenyvel
fest. mos. tisztít. Csónó ucca 28. Batthányi ucca 1. Ágvtoll tisztítás gőzzel. 253

Festéket.
lakot háztartási cikkeket legolcsóbban vásárolhat a Belvárosi festékházban. Hatvan ucca 2. szám. 252

Rádiók
figyelmébe! Accumulátor töltés 1 pengő. — Lichtschein Ernő elecrotechnikai vállalat. Csabó ucca 19. sz. 251

Kerítés fonat.
fűskészület, kapa, fés és mindenféle vaszkok Kovács Gyula vasúti úton. Bika szálló mellett. sarkon. 250

Kiadó evv holdas
Kisvárdai térség lakásai 16 föld. körükerítve Bihari telenen, vilamos megállóhoz közel. Láhner uccán. Értekezni lehet Gazdák Bankja Kossuth ucca. 2715

Visumot
utlevelekre 4 pengőtől 8 pengőig azonnal szerkez. költségeit, visumdíjait előlegezi a Károlyi hatóságilag engedélyezett Visum Beszerző Vállalat. Debrecen, Arpádtér 19. Telefon 14-67. 2710

Ha jó kenyeret
akar enni jöjjön hozzánk lisztet venni. — Buzakényliszt 35 fillér, Horváth lisztraktár Dégenfeld tér 1. Sas ucca sarok. 247

Husvéti
nagyakarításához az összes festékárak, padlólakkok, zománcok, — esetek, háztartási cikkek legolcsóbb beszerzési forrása Bárány festéküzlet. Csabó ucca 19. sz. 245

Olcsó
burgonya és élelmiszer a Tiszántuli Eléstárba. Simonffy ucca 7. alatt beszerezhető. 246

Kézimunka szalon
Kossuth ucca 4. Legolcsóbban készít kézimunkát, függöny összeállítás, montirozást, monogramozást. Előnyomda. 244

Paplan

varrodmban készülnek a legmodernebb paplanok, hozott vagy dug raktáramban választott anyagból. Kész paplanok legolcsóbban rőtös-rövidáru üzletben szerezhetőek be. — Üzlet: Sas ucca 4. sz. Varroda: Kossuth ucca 11 szám. 2334

Zálogház
Hunvadi ucca 14. folyósi kölcsönökét — mindenféle értékekre a megállapított minimális kamat mellett. 199

Babi kabátokat
babi ruháskákat, Neumann és iskola ruhákat, plüssélejtákat, fehérhímzéseket, monogramozásokat, montirozások készítése olcsón vállalom részletre is — Kézimunka. Gyermekdivatszalon. Arany János ucca 16. Telefon 10-12. sz. 206

Szép
uccai butorozott szoba április 1-re kiadó. Cím a kiadóban. 2578

Bármind
finom kézimunkát és fehérnemű kimunkálását vállalják nyugdíjas tisztviselő gyermekei. Kigvó u. 45. keresztútjára. 2604

Sándor!
József! Benedek! Zamatos házi bor literenként 1.40. Poroszlav ut 53. 2573

Törlesztés
és váltó kölcsönt legolcsóbb kamat mellett hosszú és rövidlejáratra gyorsan folyósít — Bleier Imre Bankháza. Piac ucca 77. kapu háttárral szemben.

Kiadó
Halápon 16 hold föld Pálfi féle kaszálóból felébe is. Darabos ucca 31. szám. 2669

Tűzifa P 3.36
fölvágvá házhoz szállítva. Megrendelhető Varca ucca 11. sz. 2688

Hölvelem!
Ha szép és finom gyapjú fonalakat olcsón — akarnak vásárolni, szíveskedjenek eltáradni Szilágyihoz. Széchenyi ucca 1. szám. 198

Igen tisztelt
vevőim, bérlőim, megrendelőim szíves tudomására hozom, hogy az elhalálozott férjem 25 éves vízvezetékí vállalatát szakértő vezetése mellett tovább vezetem, kérem további nb. pártfogásukat. Tisztelettel: özv. Emerich Vilmosné. Arany János u. 16. Telefon 10-12. 205

Formalmas
uccában üzlet kiadó. — Virág ucca 19. szám. Értekezni az udvarban. 2692

Írásmunkát
leírásokat sokszorosítást sokat vállal Bory Ernő írógépvállalat. Király ucca 6t. 198

Költöztetéseket
társzerekkel vagy zárt butorszállító kocskiban szolid árak és felelősség mellett vállal a Debreceni Anzol-Magyar Szállítványozási RT. Ferenc József ut 72. (Royal szállodával szemben). Telefon 37. 190

Paplan
varni házhoz megvelek. Címét Paplan jelizére kiadóba kérem leadni. 2705

Két szobás
lakás kiadó azonnalra tudakozódni Batthányi ucca 1. házmeztérnél. 2700

Üzlethelvisés
nagyobb vállalatnak kiadó. Portale. hálószerke. kutszivattyu eladó. Hunvadi ucca 12. 2635

Kiadó
két helyiség műhelynek vagy szoba és konv. hának. — Két szárnyvas aító eladó. Széchenyi ucca 44. 2641

KERESLET

Köntöskertben
csész felvétetik, értekezni lehet Vendég ucca 32. szám alatt, a kertgazdánál. 2711

Házmeztér
megbízható azonnal felvétetik. Széchenyi ucca 55. szám. 2714

Két-három
szobás családi családi házat, jó karban levőt keresek megvételre. — belterületen, esetleg — nagyvárde villanyos mentén. Ajánlatot Hatvan ucca 1. sz. III. 20. alá kérek. 2699

ELADÁS

Hajdusámsonban
28 hold föld Diósvári dűllőben azonnali átvételre eladó. Dezső. Kossuth u. 16. 2713

Zongora
jó karban levő, hosszú eladó. Bősörményi ut 2. sz. II. emelet Hangya épület. dr. Miskolcivnál. 2701

Eladó
üzlet Csabó ucca. színház átjáróba. Cím a kiadóban. 2706

Eladó
ház Wolafka telepon, két szoba, istálló, 340 négyzetfölddel, szőlővel, Kandia ucca tizenkilenc. II. aító. 2696

Egy
használt vető és kaparógép eladó. Mester ucca 29. szám. 2693

FÉRFI- ÉS NŐI RUHÁT
IZLÉSESEN TISZTÍT.

WACHA, SIMONFFY 55,

Öt ezer
darab válvog eladó. — Vargakert. K. Tóth ucca 38. szám. 2677

Négy
és hatos cséplőgarnitúra eladó. Vénkert. Sinau Miklós ucca 10. sz. 2639

Pöszmété
magas törzsű, oltott van eladó. Uikert. Lelhel u. 9. 2631

Eladó
aVstuti sor 45. számú ház kerttel külön baromfi udvar. istállók. Értekezni Apaffy ucca 10. szám. 2645

Sajáttermésű
ó és uibor literenként kapható Pénteknél. Kigvó ucca 43. sz. 2286

Eladó ház
Dóvay ucca 17-b. minden elfogadható árért. Májusra beköltözhető. Értekezni ugyanott vasárnap és hétfőn 3-5 óráig. 2610

Tizenhárom
hold föld eladó. Nagycserén hetes órháznál. 2692

Házhelyeknek
igen alkalmas Debrecenben Fancsovits uccában fekvő telkünk kedvező fizetési feltételek mellett parcellázunk. Érdeklődők forduljanak dr. Ruzska-hoz Király ucca 2. sz. d. u. 4-5 között. Bánavai János és neje. 204

Bocskay kertben
természőlő parcellákba kedvező fizetési feltételek mellett eladó — Dr. Ruzska István Király ucca 22. 197

Üvegek.
kisebkek és nagyobbak fél és egész literesek és hét decisek is. eladók. Cím a kiadóhivatalban. 2083

Eladó ház
Tégláskert. Basahalom ucca 19. szám 624 négyzetfölddel. Beköltözhető. 2581

Eladó
szép családi ház Csabó kert. Klapka ucca 42. és 300 négyzetföld szőlő nánzhelynek. 2576

Egy
három lámpás rádió teljes felszereléssel eladó. Cím a kiadóban. 2549

Eladó
1 drb. 10 kg. mérleg, 1 drb. légszokrénv. 1 drb. pult és 1 cséplőgéphez való rézmentes ronvva. Értekezni lehet H.-bősörmény. — Doka u. 2412. sz. özv. Viszoky Antalné. 2434

Bor
sajáttermésű literenként 1.30 Czilli Mihály nál. Rákóczi ucca 12. Háttul az udvarban. 2548

Köntöskert
Töhötöm ucca 27. számu szőlő eladó 2653

Az anyagi gondok nehéz napjaiban,

amikor úgy szólna senkinek a keresete nem fűdi a kiadásokat

szép pénzt kereshet

mint fő- vagy mellék-foglalkozással, ha értékes és érdekes könyveinknek részletfizetéses terjesztésére vállalkozik. Mi ugyanis megtanítjuk, hogyan kell eladni könyveket részletfizetésre. A mi kiadványaink mind markás, irodalmi művek, amelyeknek terjesztésével tehát tisztességes megélhetést vagy minden esetre szép mellékjövédelmet biztosíthat magának. Még ma irion diitalan ismertető nyomtatványokért, amelyek szívesen megküld a

„PALLADIS” könyvosztálya. Budapest, V., Alkotmány-utca 4.

Nemes ember Ön?

Mutassa ki nemességét

HERALDIKA

Által készített művészi cimereket — családával, vagy ösával! — Nemesi címek, ösfák, család-fák, diszoklevelek, diszalbumok, üdvözlőfeliratok, jelvények, halotti címek, teremdekoriációk stb., művészi tervezése és készítése.

NEMESSÉGEK ÉS LEVÉLTARI HITELES ADATOK FELKUTATÁSA!

Régi képek művészi restaurálása garanciával! — Bővebb felvilágosítást ad:

HANUSZIK LÁSZLÓ

festőművész, az Orsz. Levéltár megb. heraldikai festője vezetésével működő

HERALDIKA MŰTEREM
Központi iroda: Budapest, IV., Andrásy-ut 38. Telefon: T. 153-72.

Bor Likőr Konyak

Husvéti locsoló, tojás, báránycák, nyulak, dióbél és más

elsőrangú minőségben és olcsó áron kapható a

HANGYA összes üzleteiben.